
pretaka p t tvojih žilah mladeniška kri, vodi in brani nas 
slovenjegcriški mete in delavce tudi zansprej s tisto 
m dosino korajžo, kakor dosedaj! 

Vcržej. Dopisnik v zadnji številki protikatoliške >Do-
movine« gotovo ne pozna delovanja ljubljanskega osivelega, 
a še večino z mladerriško čilostjo delujočega nadpastirja, dr. 
Ant. Bonav. Jegliča. Le nevednež aii zlobnež ne pripozna 
njegovih zaslug v 1 orist našemu slovenskemu narodu. Slo
venska zgodovina se bo vedno s hvaležnostjo spominjala 
delavnega, požrtvovalnega, svoj narod resnično ljubečega 
škofa. Vsa čast mu! Dopisnik »Domovine« je s tem natolce
vanjem in obrekovanjem le pokazal, kako da protikatoliško 
lažnjivo časopisje kvari v človeku čut poštenosti, pravič
nosti, resnicoljubnosti. Dopisnik je vsega pomilovanja vre
den, da je zašel že tako daleč. Tak konec pa čaka tudi vse 
druge, danes še krščanske naročnike in bralce prolikatoliš
kega tiska, »Domovine«. V veliki zmoti je dopisnik, ko trdi. 
da duhovniki izrabljajo spoved v agitacijske svrhe, kakor si 
to domišlja on. Ali se niso že v katekizmu učili, da je greh 
zoper vero branje in razširjanje veri sovražnih knjig, čas
nikov in spisov? Naši duhovniki nas morajo odvračati od 
vseh grehov, torej tudi od gori navedenega greha zoper ve
ro. S to agitacijo v spoveunici vrše le svojo stanovsko dol
žnost. Da pa ja ^Domovina« veri sovražen list, tega niso 
krivi duhovniki, ampak tisti, ki ta časnik izdajajo, podpi
rajo, berejo in razširjajo. V dobri, krščanski hiši lega čas
nika ne maramo. Toliko naj o tem zadostuje. 

Veržej. Pred kakimi 14 dnevi sta dve deklici našli de
narnico s srednje veliko svoto denarja na cesti od postaje 
do trga. V cerkvi je bilo to oznanjeno, pa doslej se ni še 
nihče oglasil. Najbrž jo je izgubil kak človek iz daljne oko
lice, Kdor jo je izgubil, naj si jo pride iskat v naše žup
nišče. 

Gornja Radgona. Tudi v naši župniji so precej raz
širili Zerjavovo »Domovino«. Ljudstvo pa je samo toliko 
zavedno, da tega lista noče naročili. Da tudi dvomljivce 
zavarujemo pred morebitnimi nespametnimi koraki, smo 
organizirali po zaupnikih krajevne organizacije SLS proti
akcijo, ki dela na to, da se vsiljiva prilepenka nažene i'i 
razširi miš stari znanec in prijatelj šestde ciietni »Slovenski 
Gospodar«. — Medvedov >Črnošolee«, ki smo ga vprizorili 
zadnjega februarja je bil nad vse pričakovanje dobro igran. 
Zadoščenje so našli igralci za svoj trud in občinstvo za za
nimanje, katero je bilo toliko, da je bila topol dvorana pre
majhna. Naj bodo te okoliščine bodrilo za prihodnje pri
reditve. Imamo pa res nekaj takih moči, predvsem Lijo, da 
bi jhi lahko postavili na odre večjih krajev, kakor je Gor. 
Radgona. — Vodstvo narodnega petja je prevzel znani pe
vovodja gospod Janko Čirič. Upamo, da bodo pevci z vese
ljem prihajali k pevskim vajam. Uspehi so odvisni ob obo
jestranske vztrajnosti in točnosti. 

Sv. Bolfenk pri Središču. Zadnji >Kmetski list« pravi, 
da se je vršilo dne 7. februarja izredno gostovanje v na
šem kraju. Samoslojneži, ki so izgubili pri ljudstvu že ves 
kredit, so se oženili z republikansko devico. Novi gazda je 
Lukimnov Tcmek (po domače Puhov) za pomočnika pa mu 
je neki Lichten\vallner z Gomile. Neratov Vincek je za 
šribarja, Gregorinčičev Bolfenk pa je kasir. Živijo! Poma
gata še brata J. in A. Kolarič iz Jastrebec, Sovič iri Lebanič 
pa ne smeta manjkati, ker odbor sicer ne bi bil popoln, Dru
ge nesreče ni bilo Naš' republikanski nevesti pa povemo 
na uho, naj dobro pazi na svojega samostojnega ženina, ker 
je zelo nesamostojen. Vsako leto si obleče drugo politično 
suknjo in kdor prem se mirnodušno nagli skok iz orjunske 
organizacije v Radičevo torbo, mora imeli precej kosmalo 
vest. Vsi pametni Boifenčini pa se smejijo tej samostojno
republikanski komediji! — Treteklo nedeljo je vihrala na 
visokem drogu naše požarne hrambe ponosna zastava v 
znamenje, da je dolgojetni boj v požarni hrambi končan z 
zmago pravice in resnice nad osebno častihlepnostjo. Po
žarna bramba, katero vsi ljubimo in spoštujemo, pa naj ko
raka krepko po začrtani poli, držeč se gesla: kdo trpi, ne 
vprašamo — kjer gori pogašamo' Bog živi! 

Skale. Tukaj je b ;l od 2i. do 28. februarja sveti misijon. 
Zupljani, menda razen par izjem — so se vsi udeležili sve
tega misijona. Z velikim veseljem in zanimanjem so poslu
šali k r r m e . v rce segajoče pridige, ter pobožno, v sveti 
resnobi prejeli svete zakramente. Spovednice so bile ne
prestano oblegane. Čudimo se, da so bili rudarji ta teden 
na rudniku zaposelni tudi v sredo in soboto, ko imajo sicer 
vedno prosto ta dva . ' endar so se kljub temu tudi ru
darji prav lepo in častno udeležili svetega misijona ter po
božno prejeli svele zakramente. 

Laške Z dnji čas j'e vstopu med agitatorje samostoj

ne demokra tke stranke tudi znani Jazibinšek, bivši rudar 
iz Hude jame. Imel je službo gonika živine laškim mesar

jem in živinskim trgovcem. Če pa pride med pristaše dru

g e stranke, pa takoj zataji svoje demokratsko prepričanje 
in demokratsko stranko, kafccr lansko leto na shodu. De

lavnost že rr aimo priznati demokratom, a nikakor pre

vidnosti, če mislite, da • :m bo Jazbinšek povzdignil ugled 
vaše stranke. 

Laški okraj. Davčna praksa od lanskega leta naprej je. 
da mora večina davkoplačevalcev že do 15. februarja pla 
čati Četrti del davkov. To pa je posebno za kmeta precej 
hudo. Kje naj dobi sredi zime denar? A , bi se ne moglo po
čakati z vplačilom do konca marca. Tudi se večkrat doga
jajo pomote, da mora lavkoplačevalec plačati davek vna
prej na račun prihodnjega leta. Znana nam je korektnost 
gospoda davčnega upravitelja Pleskoviča, gotovo izvira lo 
od zgoraj da se davčni vijak črez mero navija. 

Sv. Krištof. Ker so okrajni aslop, ribarsko društvo in j 
drugi mejaši TPD zahtevali od iste v liko odškodnino za to, 
ker baje od premoga onesnažena voda škoduje njihovim 
luksuznim napravam, ter se je bati, da TPD namesto, da 
ugodi njih z ihtevam, zapre rudnik in tako vrže na cesto j 
preko 550 rudarjev, ustavi kmetovalcem direktno prodajo j 
lesa rudnika in pride občina ob znaten dohodek, ki ga pla i 
čuje rudni: , zato smo se zbrali v nedeljo, 7. marca na pro | 
testni zbor vsi stanovi, ne glede na strakarstvo, zavedajoč 
se, da se moramo ob času, ko nam vsem preti ne\arnost, 
bori.i složi o proti skupnim nasprotnikom Navzočih je bilo 
črez 200 ljudi ,ki so zastopali preko 2500 oseb. Prebrana je 
bila naslednja lesolucija in soj, sno sprejela: Zborovalci 
zbrani na rotestnem zboru dne .7 marca 1926 pri Kalundru 
\ di najodločneje protestirajo proti ustavitvi obrata 
I."O ma. Ustavitev bi pomenila za občino Sv. Kri ! 
šlo, idarec. I stala bi brezposelnost, ker bi se od
pustilu 50 ljudi ter bi na ta način ostalo nad 2000 oseb 
brez kruha. Kmetov !ci bi bili zopet izpostavljeni raznim 

trgovskim špekulantom, ker bi ne mogli svojega lesa di
rektno prodati rudniku. Mali obrtniki bi vsled lega izgubili 
svoje eksistence, ker njih vir za preživljanje je konzument 
delavec. Nadalje bi obrtniki izgubili velike svote, ki jih 
dolgujejo delavci, ker bi jih vsled redukcije ne mogli po" 
ravnati. Pozivamo torej državno rudarsko oblast, da z vse
mi zakonitimi sredstvi radikalno odstrani vse ovire, ki 
predstavljajo pogoj za ustavitev obrala Hudajama. Nadalje 
apeliramo na okrajni zastop, ribarsko društvo, vodstvo 
Toplic Terma in druge mejaše TPD, ki so stajvili nesmiselne 
zahteve, da iste prekličejo ler tako omejijo nevarnost, ki 
preti rudarjem, kmetovalcem in obrtnikom vsled ustavitve 
obrata. 

Pečica pri Laškem. Pogorelo je posestniku Ivanu Ve
detu poslopje z vsemi pridelki. Ogenj je nastal, ker cevi iz 
zakurjenega gašparja niso bile varno speljane v dimnik. 
Gašenje je bilo vsled silnega vetra otežkočeno. Hiša ni bila 
zavarovana. 

Hudajama pri Laškem. Dne 8. marca proti osmi uri se 
je smrtno ponesrečil 55 letni rudar Dominik Vezovišek. 
Imel je opravilo pri nekem starem jarku in ker ni bil pri
vezan, kakor zahtevajo predpisi, je padel 18* metrov glo
boko in obležal mrtev. Na sencih ima rano. Zapušča ženo 
in otroka. 

Sv. Jedeit nad Laškim. Pokopani so bili letos: vdova 
Marija Vrane iz Rečice, Alojzij Fovše iz Trnovega, ki si 
je šel sam po smrt v Savinio; Anton Zupančič S T r n r v 

skega hriba, bivši prostovoljec v armadi mehikanskega ce 
sarja Maksimilijana; Ana Marinko, iržrtkarica iz Trnovega; 
žena Elizabeta Jamšek iz Gorice; Marija Šrai, zlatoporoč

nica iz Hude jame; Marija Mrgoel iz Sedraža. — Prstane 
in roke pa so si podali pred oltarjem: Franc Vrečko iz St. 
Vida na Planini in Frančiška Zalokar iz Trbovelj; Joško 
Ferme in Ana OtavnikPodomevšekova iz Rečice; Brato

mil štokavnik in Jožefa TekavcŠtrumbeljnova iz Sedraža. 
— Premogovna kriza se v. tukajšnjem hudojamskem rud

niku še ne čuti. Vse delavstvo je še v delu, samo novi se 
n e sprejemajo. Rudarji, ki so bili na i rostovoljn m do

pustu ali premeščeni v druge revirje, so vsi zopet zapos

leni tukaj. — Dekliška zveza je priredila in morala pono

viti igro »Dve materi« Mladeniška zveza pa burko »Pri 
zdravniku«. Vsilcdar je nastopil tudi pevski zbor. Mladina 
se pripravlja na nove predstave, vsi, mladi, srednji in sta

ri, pa na duho\ne vaje, ki bodo tu prve dneve mesece 
maja. — V nedeljo, dne 7. t. m., je zopet imel g. Levstik 
iz Celja dobro obiskano predavanje o sadjarstvu, zlasti o 
precepljanu ter dal razna pojasnila navzočim. 

Podčetrtek. Kruta smrt je ugrabila dn~ 4. marca po dol
gi, mučni bolezni 24 letnega mladeniča Karola Pleunik, sina 
Jakoba in Marije Pleunik, posestnika v Podčetrtku v naj
lepši dobi svojega nadepolnega življenja. Pokojni je bil 
splošno priljubljen in pravi vzor mladine. V svoji mučni 
bolezni je veliko trpel. Edina tolažba so mu bili sveti za
kramenti, katere je pogosto prejemal. S pomočjo svete vere 
je vse potrpežljivo prenašal. Se v svojih zadnjih najhujših 
mukah je molii za svoje starše in vse sorodnike, ter popol
noma vdan v voljo božjo mirno v Goipodu zaspal. Pogreb 
blagega pokojnika se je vršil dne 6. marca, ob obilni ude
ležbi domačinov. Za vedno bodemo ohranili dragemu Karlu 
časten spomin. — Prizadeli družini pa izrekamo naše is
kreno sožalje. 

Krajevne zanimivosti. 
Sv. Peter pri Mariboru. Naznanjamo vsej slovenski 

javnosti, da si bomo postavili društveni dom in sicer s 
pomočjo naših vrlih sosedov Zrkovčanov,, ki imajo veliko 
več smisla in požrtvovalnosti za tako podjetje, nego veči

na Šentpetranov, ki pa so drugače tako korajžni. Na tujo 
pomoč se ne zanašamo; srečk, prošenj, položnic, praznih 
žakljev ne burno razpošiljali i, ker itak vemo, da bi ničesar 
ne (i. bili, kvečjemu bi nas ozmerjali. Vsa katoliškopro

svetna druš.va se bodo združila k skupnemu delu za sku

pen dom. Vsi za dobro,, prepotrebno stvar! Metavčani, 
Nebovčani zganite se!, Zima je proč, nastavimo plug, da 
fco jesen, Slomškov dom, bogata! — Znani molilec pri po

grebih in procesijah Janez Fras, posestnik v Dragučovi, 
je umrl dne 6. t. m. Naj počiva v miru! — Na uho nam je 
prišlo, da nas hoče o naši sosedje Marjetčani z Društv •■ 
nim domom prekositi. Mislimo pa, da iz te moke ne bode 
kruha, ker imajo preveč vode in premalo korajže. — Na

črt za novo cesto je ustrelil zajca, to se pravi: padel je v 
blato, kar pa je pri nas zelo lahko, ker so naše ceste tako 
blatne, da že vrabci v deveti deželi o tem čebljajo. — S 
posredovanjem naših liberalokov jo prišlo tudi k nam ne

kaj parfumiranih hčerk rajnega ptujskega »Štajerca«, le do 
so si nataknile narodnonapredno larfo »Domovina«. Go

dilo se jim ni dobro. Dobile so »lajfpas« in še brco v ... 
Naredite vsi in povsod tako! — Slišali smo, da se hoče 
naš pevski zbor za Veliko noč postaviti. Koliko je resnice 
na tem. bo pokazala bodočnost; dobro pa bi gotovo bilo 
že z oziram na bližino mesta. 

Prihova. Na gostiji Alojzij Brdnik in Marjeta Flis na 
Dobrovi dne 8. februarja so gostje nabrali 70 D za Katoliško 
prosvetno društvo na Prihovi. Bog povrni. 

Ptujska gora. Vsakoletni shodi se začnejo na Jožefovo 
in bo najprej tridnevnica za može in fante od Jožefovega do 
nedelje, častilci gorske Matere božje, vabljeni. 

Sv. Andraž v Slov. gor. Ljubljanska »Domovina« se 
je priklatila tudi k našemu lepemu Sv. Andražu. Kdo li ji 
je pokazal pot v Slovenske gorice V Naši najbo.jši možje so 
jo dobili, pa jo seveda takoj vrnili, ker so vedeli, da poš

ten človek s strupom ne sme se igrati, da se ne zastrupi. 
Tako so dobili grdo »Domovino« naš vsespoštovani, že 
441etni naročnik »Slovenskega Gospodarja«, vrli mož Gr. 
Druižovič. Pa so djali: Ljuba »Domovina«, le poberi svoje 
suhe kosti in pojdi, odkoder si prišla! Jaz sem že preveč 
izkušen, da bi me premotila, če se delaš še tako ljvbez

njivo. Storite tudi drugi tako. »Domovino« ven iz poštenih 
hiš, v hiše pa našega ljubljenega »Gospodarja , V ■« 
Andraščevrani za OOletnco želimo in. kiičesn . so 


